Grundejerforeningen Ugleskoven -

Referat fra ordinær Generalforsamling 2022

Sted:  
Selskabslokale, Jyllingehallen 

Tidspunkt: 
28. april 2022, kl. 19.00

Deltagere:
20 parceller repræsenteret ved 26 personer

Referent:
Ulf Olsen

Formanden, Mark Stephens, bød hjerteligt velkommen til forsamlingen. Herefter blev der budt på kaffe, øl og vand, og vi kunne gå i gang med generalforsamlingen.
1. Valg af dirigent

Formanden forespurgte om der var nogen foreslag til dirigentposten – og det var der, idet  Lykke Andersen, Uglebakken 28 straks meldte sig – og hun blev dermed valgt. 

2. Formandens beretning

Formand Mark Stephens fik dernæst ordet, hvor han inden han startede på formandens beretning kunne meddele, at den repræsentant fra Trygfonden, som skulle have fortalt om Nabohjælp, havde fået corona, så dette punkt må vente til næste år. Hertil tilføjede bestyrelsesmedlem Ane Hader at hun gerne stod til rådighed med oplysninger samt friske nabohjælp mærkater til hvem, som måtte være interesserede.

Dernæst kom et forslag fra salen, om vi ikke lige kunne lave en hurtig præsentationsrunde bordet rundt, hvilket vi så gjorde.

Mark Stephens indledte sin beretning med at begrunde, hvorfor der ikke har været afholdt ordinær generalforsamling i 2020 og 2021. Det skyldes simpelthen forsamlingsforbudet, der blev indført grundet coronapandemien. Da der ikke lige forestod nye generalforsamlings-afhængige tiltag i foreningen, og da økonomien stadig var sund, valgte en enig bestyrelse, at udskyde næste generalforsamling, til det igen var helt sundhedsmæssigt forsvarligt at forsamles.

Supercykelstien, som kommunen etablerede langs foreningens vestlige grænse i 2019, hvilket dermed kom til at berøre en del medlemmer, var ikke bare sådan ligetil at få overstået. Der forekom indimellem en ret tung dialog med kommunen for at få projektet til at opfylde det, rent vejmæssigt, som to af kommunens folk præsenterede os for på vores generalforsamling i 2019. Sluttelig kan vi konstatere, at vi er kommet godt i mål med de indvendinger og krav, vi gjorde gældende. 

Den del af projektet, der vedrørte de enkelte parceller, har vi ikke været indblandet i, men vi håber kommunen har behandlet jer pænt, og at i er blevet rimeligt kompenseret.

Ellers er det rent rutinemæssige ting bestyrelsen har beskæftiget sig med gennem hele corona forløbet. Der er blevet skiftet defekte pærer i lysmasterne, udført vejsyn og dernæst nødvendige asfalt småreparationer på vejene, servicering af ejendomsmæglerne vedr. hushandler, og rensning af regnvandsbrønde – det er dog ved at være et stykke tid siden nu, så en ny rensning er nært forestående. Endvidere har kassereren løbende opkrævet kontingenter samt betalt forefaldne regninger.

De ret mange hushandler siden sidste generalforsamling har afstedkommet en hvis udskiftning blandt medlemmerne, og det er især yngre mennesker, der er tilflyttet. Dejligt at se, og dejligt at opleve, at der heriblandt også er ildsjæle, som på helt eget initiativ fornyligt etablerede en lille fastelavnsfest på vejen.

Sluttelig må jeg meddele, at jeg nu forlader bestyrelsen. Ikke fordi det ikke har været fint at være med i bestyrelsesarbejdet, men mere fordi jeg efterhånden mangler den fornødne tid.
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Hermed er min beretning slut – og jeg skal høre om der er nogen, der har spørgsmål til beretningen?

      Der var ingen spørgsmål og dermed blev beretningen vedtaget med akklamation.

3. Foreningens regnskab

Kasserer André Ravn omdelte nogle få eksemplarer af de sidste 3 års regnskab og henviste

ellers til, at man fulgte med på det projekterede skærmbillede – oplyste dog, at man ved at efterlade sin mailadresse på en fremlagt liste, ville få et eksemplar i sin mailbox.

Lige her blev kassereren midlertidigt afbrudt, idet flere stillede spørgsmål om foreningens hjemmeside og hvorfor regnskabet ikke kan ses der.

Det gav formanden Mark Stephens sig nu i kast med at forklare, idet han fortalte, at vores hjemmeside (ugleskoven.dk) p.t. er under modernisering, hvilken forventes at være færdiggjort indenfor en overkommelig periode. Herefter vil det være muligt at se såvel regnskaber som referater m.v. på hjemmesiden.

Efter denne lille afbrydelse kunne André Ravn nu genoptage punktet, foreningens regnskab, hvor han fremhævede, at der ikke havde været de store udsving vedr. indtægter og udgifter i forhold til tidligere – dog kunne det være, at en og anden studsede over totalt manglende kontingentindtægter i 2021. Dette skyldtes nogle tekniske formaliteter, der gjorde, at kontingenterne ikke blev opkrævet i slutningen af 2021 som vanligt, men først her i starten af 2022, og til beroligelse af alle, kunne det oplyses, at samtlige 2021 kontingenter, på nær fra et enkelt medlem, er indløbet.

Herefter blev nogle af posterne, så som snerydning, asfalt vedligeholdelse m. fl. kort kommenteret, ligesom et bankkontoudtog fra den 28. februar 2022 blev præsenteret, og det viste en beholdning på 410.000.- kr.. Således afsluttede kassereren sin præsentation af regnskabet, ligesom han oplyste, at man var velkommen til at stille spørgsmål.

Her gav dirigenten, Lykke Andersen, sig selv ordet, og spurgte om der er noget bestemt vi sparer op til. Hertil svarede, kasserer og formand i forening, at vi tidligere har besluttet at have en rimelig stor bufferkapital, der skal udgøre en hjælp til større asfaltvedligeholdelser, som uomtvisteligt dukker op på et tidspunkt. Således vil den enkelte grundejer ikke skulle af med så store beløb, som ellers. For at gøre dette mere gennemskueligt, har vi talt om, at disse penge nok bør posteres som en form for vej-vedligeholdelses-kassebeholdning/vejfond. Det er noget vi fortsat vil drøfte/undersøge i bestyrelsen, og evt. komme med et forslag på næste års generalforsamling.

Susanne Svendsen, Uglebakken 19 ville gerne vide, om medlemmer, hvor der skal udføres asfaltarbejder ud for deres grund, bliver adviseret på forhånd, så man kan sikre sig, at asfalten lægges på en sådan måde, at vand fra vejen ikke begynder at løbe ind på ens grund. Her svarede både formand, kasserer og Ulf Olsen, at ved store asfaltarbejder, som bestyrelsen initierer, vil der blive givet besked. Og her er det op til bestyrelsen i samarbejde med grundejerne, at overvåge/sikre, at arbejdet udføres uden opståelse efterfølgende gener. 

Noget andet er det, når ”fremmede”, som i Susannes tilfælde, graver vejen op, for som her at lægge nye vandrør – og efterfølgende genasfalterer vejen, ja her er der ingen der giver nogen besked. Hvis bestyrelsen, i rimelig tid efter udførelsen af sådanne arbejder, bliver adviseret om, at nu løber der vand ind på en eller flere grunde, vil vi tage kontakt til det foretagende, som har fået arbejdet udført på vores vej, og forlange et såkaldt ”syn og skøn”, som så forhåbentlig fører til, at de retter fejlen/fejlene.

Den løbende asfaltvedligeholdelse af vejene, drejer sig normalt kun om meget små reperationer af f. eks. revner og småhuller, som det årlige vejsyn afslører. Vejsynet udføres af et bestyrelsesmdl. sammen med en herboende pensioneret ”asfaltmand”, der rådgiver om 
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hvorvidt en skade bør repareres nu for at undgå en ekspandering, eller godt kan vente endnu et par år. Disse småreperationer adviserer vi ikke om, da det normalt foregår på den måde, at vores ”asfaltmand” kontakter sit gamle firma, der er lokalt, og beder dem om at udføre arbejdet ved en passende lejlighed, når de har lidt asfalt tilovers fra en større entreprise. På den måde får vi det lidt billigere.

Kenneth Hansen, Uglebakken 26 forespurgte om der er sat en deadline for færdiggørelsen af hjemmesiden. Her kunne bestyrelsen meddele, at det er der ikke, men at vi, som sagt forventer, at der ikke vil gå lang tid. Da et er frivilligt arbejde, samt at vi efstræber at holde omkostningsniveauet lavest muligt, er det ikke altid noget, der lige kan ordnes med et ”snuptag”.

Helle Nielsen, Uglebakken 3 spørger om vi tager en betaling fra ejendomsmæglerne, når vi bistår dem i forbindelse med hushandler. Svaret her fra kassereren er nej, da han ikke synes det er besværet værd, i og med at ejendomsmæglerne kræver en faktura og en skriftlig kvittering, hvis de skal betale.

      Hermed var der ikke flere spørgsmål og regnskabet blev godkendt med akklamation

4. Indkomne forslag

Der var i år indkommet 3 forslag.

Forslag 1 er stillet af Mark Stephens, Uglebakken 4 og lyder:

       Der afsættes årligt kr. 5000 til sociale arrangementer

Efter stilleren havde underbygget sit forslag, blev det bragt til afstemning og vedtaget.

Forslag 2 er stillet af Lykke Andersen, Uglebakken 28 og går på:

      Der afholdes årligt to-tre sociale arrangementer

Forslagsstilleren forespurgte om ikke der var stemning for et eller to grillarrangementer samt f. eks. et fastelavnsarrengement hvert år. Her var der flere, der indikerede, at de kunne lide ideen og også gerne ville hjælpe til. Endvidere blev det diskuteret, hvordan man nemmest fik adviseret om sådanne arrangementer, og det endte op med, at det bør være muligt at skrive sig op til automatisk at få besked, når evt. arrangementer figurerer på hjemmesiden.

Forslaget blev ikke som sådan bragt til en egentlig afstemning, men mere stillet som et spørgsmål, om der var stemning for at gå videre med ideerne – og det var der flere, som bakkede op om.

Forslag 3 er stillet af Gitte Bach, Skovbakken 5 og det går på:

      Der gennemføres effektiv regulering af rågerederne i Ugleskoven 

Forslagsstilleren beretter at hun desværre er nabo til den rågekoloni, der eksisterer i den nordligste del af grundejerforeningen samt den tilstødende spejdergård. Sidste år følte hun sig rigtig meget plaget af larm fra kolonien, mens det forrige år ikke var så slemt. I år er stilleren gået på efterløn og er lykkedes med at jage dem væk om morgenen ved hjælp af bl. a. en hundepistol, hvorefter de først dukkede op igen næste morgen. Men i marts, hvor ynglesæsonen begynder, var der ikke længere noget at stille op. De blev i deres reder uanset hvilke tiltag, der blev gjort.

Bestyrelsen redegjorde for hvad vi tidligere har gjort ved at ansøge naturstyrelsen om tilladelse til regulering. Her kan man være heldig at få tilladelse til at bortskyde en større eller mindre del af ungerne (afhængig af koloniens størrelse), når det udføres af en af styrelsen godkendt jæger. En sådan tilladelse gælder for et år. Hvorvidt man må fjerne reder fra træerne udenfor ynglesæsonen og hvem der må gøre det, er vi ikke helt klare over. Her stillede forslagsstilleren sig til rådighed, og ville gerne stå for at undersøge tingene nærmere
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i naturstyrelsen – det takkede bestyrelsen ja tak til under forudsætning af, at der meldes tilbage, samt først bruges penge, når bestyrelsen har nikket ja. 

Inge Malmstrøm, Rævebakken 8 oplyste, at der hvor problemet er størst med flest reder, er en gruppe høje træer på en privat grund, hvor grundejeren måske ikke er interesseret i at bruge penge på at beskære/fjerne træerne. Også her stillede forslagsstilleren sig til rådighed, idet hun ville kontakte den pågældende grundejer, for at finde ud af, om der er muligheder.

5. Fastsættelse af kontingent

Her slog kassereren fast, at bestyrelsen ikke har planer om at ændre på kontingentet, så med mindre nogen meget gerne vil have det til debat, vil kontingentet fortsat være kr.1200 årligt. Det blev herefter vedtaget.

6. Valg af bestyrelse

Formand Mark Stephens, der som annonceret i indkaldelsen ikke ønskede genvalg, fortalte, på opfordring af dirigenten, lidt om formandhvervet. Dernæst efterlystes nye kandidater til posten og her blev nuværende bestyrelsesmedlem Ane Harder foreslået af bestyrelsen, og da der ikke var nogen modkandidater, blev Ane Hader valgt som ny formand.

Kasserer André Ravn, som ikke længere er bosidende i vores grundejerforening, har dog velvilligt stillet sig til rådighed for endnu et år på posten, blev det oplyst af Mark Stephens, så med mindre nogen har noget imod dette, er det bestyrelsens indstilling, at André Ravn konstitueres som kasserer for et enkelt år. Samtidig vil han gennem dette år tage Henriette Adjadj, vores nuværende revisor, under sine vinger, idet hun er indstillet på at overtage posten fra 2023, såfremt hun opnår valg. Da der ikke meldte sig nogen andre kandidater, blev denne konstruktion godkendt af forsamlingen. Således fortsætter André Ravn som konstitueret kasserer for det næste år.

De to bestyrelsesmedlemmer Tina Paulsen og Ulf Olsen var som annonceret villige til genvalg, og til den ledige plads efter Ane Hader, pegede bestyrelsen på Marianne Christensen som nyt bestyrelsesmedlem, men her meldte Lykke Andersen sig også som kandidat. Det bevirkede at Marianne Christensen trak sig.

Herefter valgtes Ulf Olsen, Tina Paulsen og Lykke Andersen som bestyrelsesmedlemmer, og på opfordring af Ulf Olsen, blev Tina Paulsen og han kun valgt for et år, mens Lykke Andersen blev valgt for de sædvanlige to år – dette for at komme på plads igen efter coronapausen, så ikke alle er på valg samme år.

På suppleantposterne var Gert Bjerre og Marianne Christensen begge villige til genvalg, så de blev genvalgt for et år.

Ligeledes blev revisor Henriette Adjadj genvalgt for et år, mens revisor suppleanten Geert B. Pedersen ikke ønskede genvalg, og her blev Tomas D. Kappelgaard valgt for et år.

Herefter ser bestyrelsen ud som følger:

Formand
   Ane Harder – nyvalgt for 2 år.

Kasserer
   Andre Ravn – konstitueret for 1 år.

Bestyrelsesmedl.
   Ulf Olsen –  genvalgt for 1 år.

Bestyrelsesmedl.   
   Tina Paulsen – genvalgt for 1 år.

Bestyrelsesmedl.
   Lykke Andersen – nyvalgt for 2 år.

Suppleant 1
   Gert Bjerre – genvalgt for 1 år.

Suppleant 2
   Marianne Ø. Christensen – genvalgt for 1 år.

Revisor
   Henriette Adjadj – genvalgt for 1 år.

Revisor supp.
   Tomas D. Kappelgaard – nyvalgt for 1 år
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7. Eventuelt

Under dette punkt, hvor intet kan vedtages, blev der taget hul på et par emner:

Karen-lis Jensen, Uglebakken 7 ville gerne opfordre til en bedre pakeringskultur på vore veje, da det ofte opleves, at man må køre slalumkørsel mellem diverse parkerede biler, samt at det også sker, at der parkeres så uhensigtsmæssigt, at på stedet boende grundejere har svært ved, eller slet ikke kan komme ind/ud fra deres grund.

Hertil svarede bestyrelsesmedl. Ulf Olsen, at det lige fra grundejerforeningens start har været en uskreven regel, at der som udgangspunkt slet ikke må parkeres på vore veje. Hver enkelt grundejer er pligtig til at parkere på egen grund, hvad enten man har et, to, eller flere motorkøretøjer i sin husstand. Har man gæster eller håndværkere på besøg, kan de selvfølgelig blive nødt at parkere kortvarigt på vejen, men her er det grundejerens pligt at sikre sig, at parkeringen foretages så hensigtsmæssigt som muligt - også selvom det måske kræver, at der ikke kan parkeres lige ud for den parcel, der skal besøges. 

Dette er der flere årsager til. Dels er vore veje så smalle og uden fortov, at parkerede køretøjer til enhver tid vil udgøre en øget risiko (hindre udsyn i forb. med børn, cyklister, udbakkende biler etc.). Dernæst er det et uomtvisteligt myndighedskrav, at ambulancer, store redningskøretøjer, renovationskøretøjer og snerydningskøretøjer til enhver tid, uhindret og let, skal kunne komme frem over alt. Her indskød Formanden lige, at hvis f. eks. renovationen ikke har uhindret adgang, henvender de sig til kommunen, der videre underretter politiet, som så tager affære. Og sluttelig skal enhver grundejer til enhver tid, let og uhindret kunne komme ind og ud fra sin egen grund. Her gælder også, at stærkt nedsat udsyn grundet parkerede køretøjer ikke kan accepteres. Så derfor kære grundejere, parker altid kun på jeres egen grund.

Og mens vi er i gang, mindede Marianne Christensen, Ørnevej 19, lige om, at en hastighed, på 50 km/t eller mere (som tit observeres), er alt for høj på vore veje, og det gælder både biler, motorcykler, knallerter og cykler. Den hastighed der må køres med er 20 km/t.

Kenneth Hansen, Uglebakken 26, stillede spørgsmål om, hvorfor bommen på Ørnevej ofte står piv åben i lang tid. Han foreslog, at man fjernede skiltet, hvor står skrevet ”Løft bommen”. Om det kan tillades vides p.t. ikke, og en hængelås må desværre heller ikke monteres. Automatisk lukning af bommen er også en mulighed, men sikkert meget bekosteligt. Endelig kunne Uglebakken ensrettes, men det ville sikkert afstedkomme flere protester fra derboende medlemmer. Bestyrelsen drøfter emnet videre.

Marie Stege, Uglebakken 13 efterlyste en hjertestarter i grundejerforeningen. Det blev oplyst, at man skal henvende sig til hjerteforeningen for nærmere information. Marie blev opfordret til at følge op på sagen og så stille et forslag på næstkommende generalforsamling om evt. anskaffelse.

Henriette Adjadj, Rævebakken 3, efterlyste bedre renholdelse af vejene, især om efteråret, så regnvand herfra frit kan løbe ned i regnvandsbrøndene - og ikke ind på grundene. Her skal bestyrelsen gøre opmærksom på, at alle grundejere er pligtige til, til enhver tid, at holde vejen ud for deres grund pinlig ren, så der ikke ophober sig nedfaldet løv eller andet affald.

Herefter var der ikke flere indlæg under "eventuelt" og dirigenten takkede forsamlingen for god ro og orden. Straks derefter begav vi os ombord i de, i sidste øjeblik bestilte pitzzaer (der var gået kuk i smørrebrøds bestillingen) og hyggede videre et godt stykke tid endnu.

